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88/11 
Landsforeningen  

Danmarks civile Hundeførerforening 
Strategisk formand 
 
 
 
 
 
Til 
Lokalforeningerne, 
Udvalgsmedlemmer, 
Postansvarlige,   
HB  
    
 

 
Den 10.03.2011        

REFERAT FRA: 
 
Hovedbestyrelsesmøde den 27.02.2011 kl. 09.00 på Hotel Kronprinds Frederik, Vestre Ringvej 96, 7000 
Fredericia. 
 
Deltagere: 
Strategisk formand Susan Aino Kjær 
Politisk Formand John Bermann 
Landskasserer Erik Hansen 
Kredsformand kreds 1 Dorthe Ellegaard 
Kredsformand kreds 2 Hans Jørgen Jepsen 
Kredsformand kreds 3 Flemming Hjul 
Kredsformand kreds 4 Frede Pedersen 
Kredsformand kreds 5 Conni Staal 
Kredsformand kreds 6 Bodil Walmod-Larsen 
Forretningsfører Hans Tonsborg 
Referent: Forretningsfører Hans Tonsborg 
 
Orientering fra formændene, forretningsføreren, jubilæumsfonden og postlisten fra nr. 352/10 

 
Gennemgang af 378/10 - Oversigt over mulige HVIDE PLETTER i DK hvor der evt. kunne etableres 
en ny lokalforening. 
Redigeret kort fra hver kredsformand sendes senest den 6. marts til sekretariatet, hvorefter endeligt aktuelt 
kort offentliggøres i DcH Bladet sammen med en artikel om opstart af nye lokalforeninger. 

 
394/10 Indsendelse af instruktørbøger til LUU 2010 
HB støtter LUU i den valgte metode omkring registrering, men opfordrer LUU til at arbejde på at der 
indføres mulighed for registrering af kredsinstruktørers aktivitet og videreuddannelse via DcH Online. 

 
397/10 Nyhedsbrev Visiolink 2010 #2 + 008/11 DcH Bladet - Annoncesalg - Mediainformation. 
HB vedtog fortsat at arbejde på markedsføring af muligheden for elektronisk præsentation af blade og 
opslagsværker gennem Visiolink overfor lokalforeninger og kredse. 
Flemming Hjul udarbejder en kort præcis vejledning til brugen af Visiolink. 

 
 
 
 

Susan Aino Kjær 
Farsbøllevej 44 
5471 Søndersø 
Tlf: 4058 5466 

susan@dch-danmark.dk 
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 61/11 DcH’s brand. 
Forslag om ny hjemmeside opbygning, i CMS, der vil gøre det meget nemmere også for 
lokalforeningerne at oprette og vedligeholde egne hjemmesider, gratis. 
Flemming Hjul arbejder videre med opgaven, til fremlæggelse på Landsmødet, sammen med en pep 
talk af John Bermann omkring vigtigheden af DcH branding. 
 
HB understreger vigtigheden af at der omkring DcH er genkendelighed, så medlemmer, såvel som 
ikke medlemmer, aldrig er i tvivl om hvad DcH står for og hvem vi er. Dette gælder i dagligdagen, 
på hjemmesider, i klubhuset, på tøj m.m. 
 
Jubilæumsgruppens arbejde, status v/ John Bermann 
Gruppen er nu repræsenteret af 2 kredse og starter arbejdet med planlægning af DcH’s 75 års 
jubilæum i 2012 – John Bermann indrykker opslag i DcH Bladet og til hjemmesiden, så alle 
medlemmer gøres opmærksom på eventen og de sidste iderige medlemmer kan findes. 
 
Optryk og salg af Årbogen – hvordan, hvornår, hvem? 
HB har besluttet at genoptage trykning og salg af Årbogen samtidig med at den stadig vil være 
tilgængelig via www.dch-danmark.dk  
Årbogen bliver i A5 ringbind, i DcH farver, sælges via sekretariatet, med abonnementsmulighed. 
 
Optryk og salg af Konkurrenceprogrammet – hvordan, hvornår, hvem? 
HB har besluttet at genoptage trykning og salg af Konkurrenceprogrammet samtidig med at det 
stadig vil være tilgængeligt via www.dch-danmark.dk  
Konkurrenceprogrammet bliver i A6 ringbind, i DcH farver, i en papirkvalitet der kan tåle 
vandstænk. Sælges via sekretariatet, med abonnementsmulighed. 
 
Konkurrenceudvalgets formand 
Efter KU formand Allan Iversens beslutning om at nedlægge sig hverv med øjeblikkelig virkning, 
konstituerer HB udvalget med Stig Hansen som formand frem til Landsmødet 2011. 
 
Cesar Millan pressemeddelelse, udfærdiget og udsendes i uge 9 
Cesar Millan er om nogen en kontroversiel foredragsholder, der sværger til metoder der ligger DcH 
meget fjernt, og i særlige tilfælde er ulovlige i henhold til den Danske dyreværnslov. HB har derfor 
udfærdiget en pressemeddelelse, der igen er med til at understrege hvad DcH står for, og vigtigst 
IKKE står for. 
DcH skal være klar til gang på gang klart at melde foreningens holdninger ud, så det i Danskernes 
bevidsthed altid står klart hvad DcH står for. 
 
Justitsministeriets Udvalget om hunde, har nu færdiggjort den egentlige opgave i henhold til det 
kommissorium udvalget skulle arbejde efter. Dette har udmøntet sig i Betænkning nr. 1524 – 
Betænkning om revision af hundeloven. Det er herefter op til regeringen at udfærdige den endelige 
reviderede hundelov. 
Efterfølgende vil berørte organisationer, herunder selvfølgelig også DcH, blive indkaldt til 
revideringer med passende tidsinterval. 
 
John Bermann og Hans Tonsborg sender svar til Justitsministeriet omkring hundeudvalgets seneste 
arbejde, samt at DcH har været tilfredse med at være en del af arbejdet. 
 
 
 
 
 



Side 3 af 5 
 

 
Målsætningsgruppens videre arbejde.  
HB har afholdt heldags møde med målsætningsgruppen den 26.02.2011. Her blev gruppens arbejde 
gennemgået og tilrettet så det kendetegner de ønsker og forslag Landsforeningen har til DcH’s udvikling 
de næste mange år frem. 
Målsætningsgruppen planlægger nu præsentationsmøder i de 6 kredse med deltagelse af alle de DcH 
medlemmer, der ønsker at høre om dette spændende tiltag. Disse møder forventes afholdt dette forår, 
hvorefter målsætningsgruppen og HB skal bruge efteråret til et færdiggøre de første forslag til 
fremlæggelse på Landsmødet marts 2012.  
 
Nyt fra kassereren og nyt fra webmasteren. 
Landskasserer Erik Hansen har haft møde med foreningens bank, hvilket har udmøntet sig i bedre renter 
og bedre muligheder for indestående i værdipapirer. Tiltaget godkendt af HB. 
 
Landsmødet 2011 
Forslag fra konsulentudvalget DOK 18, der er modtaget for sent i henhold til vedtægterne, er udsendt til 
behandling på Landsmødet. Det er så op til landsmødedeltagerne på dagen for Landsmødets afholdelse, 
om forslaget kan godkendes til afstemning. 

 
Aktivitetslisten. 
Pr. 14.11.2010 gennemgået, og ajour føres med nyeste opgaver (DD) 
Til næste HB møde defineres deadlines til samtlige opgaver på listen. 
 
Nyt fra 4. FU medlem, Frede Pedersen 
Hvordan optimerer vi kommunikation i HB – hvordan sikrer vi at der tages ”ejerskab” over hver enkelt 
opgave. 
Rutinerne revurderes på næste HB møde, hvor også forretningsordenen skal gennemgås. 

 
Eftersøgningstjenesten: 
407/10 - Status 2010 - DcH's Eftersøgningstjeneste. (Orientering) 
 
002/11 - DcH's Eftersøgningstjeneste og Kingsmoor. (Orientering) 
 
Landsudvalgene 
Conni Staal; BHU vil gerne have en side til registrering af resultater på landsforeningens hjemmeside. 
Dette bliver en mulighed når den nye opsætning er på plads. 
 
Flemming Hjul; Ungdomsudvalget ved formand Olav Møller har afholdt møde med DGI vedr. 
ungdomslejren. Der arbejdes på en løsningsmodel, der indebærer et samarbejde, med fortsat ledelse af 
lejren af DcH.  
 
Der har været dialog mellem LUU og HBs ansvarlige for Eftersøgningstjenesten omkring planlægning og 
gennemførelse af uddannelse for eftersøgningstjenestens hundeførere. LUU forestår i henhold til 
orienteringerne al uddannelse i landsforeningen DcH, og skal derfor indtil andet måtte blive vedtaget være 
behjælpelig med planlægning af uddannelse for eftersøgere.  
Bodil Walmod-Larsen skriver til HB’s udnævnte ansvarlige for Eftersøgningstjenesten Peder Søndergaard 
og UU. 
Beslutning om Eftersøgningstjenestens fremtidige organisatoriske placering drøftes på næste HB-møde. 
 
 
 
 
 
 



Side 4 af 5 
 

 
Konsulentudvalget: har sagt foreløbig nej tak til en sponsoraftale, der ville give et tilskud i 2011 på 
op mod kr. 150.000 – Udvalgets begrundelse, som HB respekterer, har været:  

  ” Vi har nu i udvalget alle taget stilling til nedenstående. Vi vil gerne, som enigt udvalg, takke nej 
til dette sponsorat. Det er der flere grunde til. Bl.a. Produkterne de sælger kan vi ikke stå inde for, 
det at skulle stå foran et supermarked er ikke noget vi syntes konsulenterne skal. Samtidig vil vi 
meget gerne have god tid til at drøfte med vores konsulenter på årsmødet, hvad behovet er for 
beklædning og hvad stemningen er omkring sponsorater, og hvilke produkter man evt. kunne 
reklamere for”  

 
Friluftsrådet, Frede Pedersen. 

 Intet nyt 
 

 Rally Lydighed, Frede Pedersen. 
Intet nyt 

 
DcH’s Initiativfond, Hans Jørgen Jepsen. 
1.møde er afholdt hvor Kim Ahle blev valgt som formand. 2. møde er afholdt den 23. januar hvorfra 
der er udsendt referat. 
 
Eventuelt, (Alle) 
 
DcH i Schleswig: 
Frede Pedersen, Dorthe Sibbesen DcH Nordals og Hans Tonsborg deltager i møde med Region-
Sønderjylland – Schleswig den 17. marts. 
Mødet er på invitation fra Region Sønderjylland-Schleswig, og skal bl.a. belyse mulighederne for 
yderligere DcH lokalafdelinger i grænseområdet. 
 
 DcHs database: 
Dorthe Ellegaard: arbejdet med ny medlemsdatabase bør måske lægges i en arbejdsgruppe, der får 
belyst muligheden for et samarbejde med DGI. Flemming Hjul vil gerne i arbejdsgruppen. 
 
Uddannelse til HB og landsforeningens udvalg: 
Frede Pedersen arbejder videre med planlægning i samarbejde med DGI. 
 
HB-møder: 
Dorthe Ellegaard: vil gerne at HB møder starter før kl.09.00 på 2. dagen når vi har DcH weekends. 
HB’s mødekalender for efteråret 2011 fastlægges på næste HB møde. 
 
Organisationsdiagram: 
Dorthe Ellegaard: vil gerne have DcH’s organisationsdiagram på hjemmesiden. 
 
DcHs DM 2013: 
Conni Staal: Afholdelse af DcH DM 2013; ansøgning fra DcH Nordfyn og DcH Odense, skulle være 
afsendt til sekretariatet i januar måned. Hans Tonsborg kan ikke se at ansøgningen skulle være 
modtaget, hvilket den dog er efterfølgende, og den er til behandling på næste HB møde. 
 
 
 
 
 
 
 

HB referater: 
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Flemming Hjul: en lokalforening i kreds 3 vil gerne have at HB referater bliver udformet i lettere læseligt 
sprog. 
 
Må en træner tage betaling for ekstratræning: 
Spørgsmål kommet ind 23.02.2011om muligheden for at DcH trænere udenfor alm. træning tager betaling 
for ekstra træning. Spørgsmålet behandles på næste HB møde, da der er mange aspekter i denne 
problemstilling. 
 
DcH Bladet: 
Kreds 3 vil gerne have artikler i bladet med emner af interesse også for nye hundeejere, og 
familiehundeejere. 

 
Bodil Walmod-Larsen: punktet ”Nyt fra kredsene” skrives af kredsformændene, med reminder mail fra 
redaktøren, inden deadline hver gang. John Bermann orienterer redaktøren. 

 
 
 
 

 
Med venlig hilsen 

Danmarks civile Hundeførerforening 

 
Susan Aino Kjær 

Strategisk formand 


